

进博时光

打卡进博会徐汇参展企业 吃喝玩乐住行都“到齐”了

□ 记者 刘晓晶

第六届中国国际进口博览会如约而至。今年徐汇区共有30家企业参展第六届进博会，其中近半数均为跨国公司地区总部；超过一半的参展商是六届“全勤生”，如3M、艾默生、万豪、宜家、安永等，这表明有越来越多的世界顶级企业希望在进博会这样的国际平台上，获得更多的市场机遇、投资机遇和增长机遇。

连日来，记者在第六届进博会现场，走进徐汇参展企业时，发现徐汇展商涉及食品及农产品、汽车、技术装备、消费品、医疗器械及医药保健、服务贸易六大展区，可以称得上吃喝玩乐住行都“到齐”了。

连续六年参展的乐高集团带来枫泾古镇乐高模型。精心打造的主题装置“玩乐之心”高达4.6米，这也是自第一届进博会以来最高的大型3D乐高积木模型。

南侨食品集团展出美食。乐斯福为现场观众呈现一场精彩纷呈的烘焙盛宴。

作为连续六年参展的跨国车企，宝马在本届进博会上展车类型丰富，纯电动车、插电式混动车型与燃油车必不可少，更有氢燃料电池车BMW iX5首次亮相(如图)。

作为过往五届进博会的“全勤生”，3M公司围绕“气候科技赋能绿色未来”的参展主题，带来多款全球及中国首发的环保创新产品和解决方案。

第四次参展的优衣库带来了超大T恤。这件T恤长度达到3米，宽2米，胸前还印有迪士尼100周年主题印花。

优衣库展区还聚焦能源低碳、人工智能等科技前沿，展示了可持续战略、可持续科技商品以及衣物新生工坊，汇聚环保技术与创意趣味。



“领头羊”药企带来创新医疗解决方案

□ 记者 吴峰琳 刘晓晶 施悦炜

五赴进博之约，首次以进博会药品专委会会长单位参与进博，今年，默沙东围绕“耀动生命，健康中国”这一主题，通过三大展区——从预防到治疗、从合作到生态、从传承到未来，携重点疾病领域的创新药物、疫苗及丰富的在研管线悉数亮相，全面展示覆盖全生命周期的创新医疗解决方案，充分彰显默沙东深耕中国市场三十余载，共享进博机遇的坚定信念和长期承诺。

“进博会是推动高水平开放的平台，也是跨国企业展现创新实力和先进理念的重要窗口。”默沙东全球高级副总裁兼中国总裁田安娜女士表示。本届进博会，默沙东展示了为攻克全球人类及动物疾

病难题带来的创新疫苗和治疗药物，以及动物保健产品。

在肿瘤、糖尿病、抗病毒等重大疾病治疗领域，默沙东的明星治疗药物备受瞩目。其中肿瘤免疫治疗PD-1抑制剂于2个月前在华获批新适应症，此次亮相进博为其新适应症获批后的首秀。

在中国，目前肿瘤免疫治疗PD-1抑制剂已获批11项适应症，有超过20个肿瘤种的临床试验正在开展，涵盖消化道肿瘤、女性肿瘤、呼吸、泌尿系统肿瘤等中国高发癌种，未来可能为更多患者和家庭带来生命希望。

本次展出的产品及在研管线都是基于

默沙东强大的科学研究实力，其中不乏基于近年来获得诺贝尔生物学或医学奖的前沿科学发现或突破性疗法认定。默沙东将持续在高精尖领域深入开展研究，以期将最新的科研成果转化为拯救生命的药品。

中国是默沙东全球的重要组成部分及战略基石，在“耀动未来”战略的引领下，默沙东将始终作为中国医疗生态系统中值得信赖和领先的合作伙伴，持续携手政产学研医各界伙伴，将高质量的药物和疫苗带给中国的患者与公众，并致力于提高药物可及性与可负担性，使药之价值惠及更多人群，助力中国公共卫生事业的发展跑出进博加速度。

听障人士如何观影？

社区型影院让关爱冲破静默

□ 记者 沈艺飞 吴峰琳

11月7日上午，徐汇文化馆内的上影影响力影城播放了影片《孤注一掷》。大幕拉开，熟悉的龙标浮现，一切似乎并没有什么特殊，只是对于影厅中的上百位观众而言，这场电影是无声的。

近年来，不法分子利用听障群体的弱势实施诈骗的案例时有发生，为了加强听障人士的防诈骗意识，上海市聋人协会与上影影响力影城共同举办了这场公益观影服务。这场活动既富有观影趣味，又叠加了一层教育意义，可以在潜移默化中帮助听障人士掌握防诈骗的知识、技巧，加强自我保护。

世界虽无声，但引人入胜的剧情以及字幕都让在场观众沉浸其中，丝毫不影响他们对于电影艺术的赏析和对完整剧情的理解。大家逐渐“陷入”了光影世界。

为了方便听障朋友们，活动现场有志愿者在入场和退场时，协助进行秩序引导以保障安全。“很多听障人士也是电影爱好者，他们对文娱活动也都很感兴趣。”活动开始前，上海市聋人协会的手语翻译师向记者介绍道。

“退休后，我经常和家人们一起去看电影。”一位参与活动的听障人士通过手语向记者表示，“有字幕和画面，很好理解。今天能和那么多听障朋友一起交流，特别开心。”

上影影响力影城坐落在长桥街道，周围居民区林立。为了更好地为社区居民服务，影城公共区域布置了座椅可供居民休息。影厅旁常年展出着书法、绘画、民俗工艺等艺术作品，丰富了居民们的娱乐场景。

第六届进博会，他们俩又来了

□ 记者 吴会雄 马凯

及时核验补发证件、及时巡查安全隐患……作为徐汇公安分局增援第六届进博会队伍中两个“特殊的存在”，张俊和黄亨都是每届必到的“全勤生”，他们用丰富的经验、敏锐的反应在证件管理和携犬巡逻岗位上为一届届成功的进博会“守好门、把好关”。

因爱结缘的训导员和警犬

“拉拉，去……好样的！”张俊是徐汇公安分局刑侦支队警犬训导员，也是全市12位警犬技术教官资格证获得者之一，有着多年养犬、带犬的经验。只见他一抬手的功夫，马里奴阿犬“拉拉”就飞奔出去，迅速在箱子中翻找出了张俊之前藏在角落里的橙色小球。“这是我们第一次携手出征进博会，有些细节在出发前再和它练练。”“拉拉”的第一次，却是张俊的第六次，主要任务都是对进博相关住地、场馆周边开展巡逻，及时发现可疑物品。

“拉拉”也绝非菜鸟之辈，而是一条正

值中年、训练有素的气味搜索犬。马犬本来就是综合能力很强的犬种，“拉拉”工作专注度极高，不会轻易被其他环境因素干扰，其搜证速度也是所有分局警犬中最快的。

前五次增援进博，张俊都是和搭档史宾格犬“宾格”一起，可如今“宾格”已经7岁多了，相当于人类的60多岁，很难胜任高强度的安保工作。为了它的健康着想，这次张俊决定让“宾格”退下来。也许再过两年，“拉拉”也会像“宾格”一样面临退役，所以张俊格外珍惜和它们朝夕相伴的每一天。“狗狗的一生不过十几年，一起同甘共苦那么久，它们是我的功臣，更是我的亲人，我肯定希望它们都能在我这里功成身退、安度晚年。”

小证件大格局，小窗口大担当

“对，今年虽然能办电子证，但从10月25日到11月10日间只能申请2次，仅限当天使用，所以申请了马上就马上要用，否则就浪费了，这点您要了解清楚哦。”“好

的，多亏您提醒。”国展中心注册及证件管理中心内，徐汇公安分局出入境办民警黄亨正在向领取证件的展商耐心解释今年的办证新规。

一样的大厅，一样的宿舍……第六次增援进博会安保，黄亨对于国展中心内外早已熟门熟路。今年7月以来，他就入驻了前方安保指挥部证件管理组。小小的一张证件，背后蕴藏着一系列复杂的工程，也是一个国际级展会安全、顺利、平稳运行的最基本保障。从修订证件发放总体方案、实施细则，提升制证验证效率，到培训场馆安保工作人员如何查验证件，都离不开他的积极参与和建言献策。

“今年证件的线上申请率很高，所以除了到场拿证的，很多人都是来求助的。”在进博会现场，黄亨主要负责应急注册、证件补换发、证件咨询以及违规使用证件后续处理等工作。

“我在这里24小时随时待命，及时处置各类与证件相关的突发情况。把好办证关、服务办证人也是办好一届展会的前提，我义不容辞。”黄亨说。